

BORSSZEM JANKÓ



Mint Illés proféta valamikor régen,
Nagy hirtelen eltűnt lángoló szekéren:
A mi profétánk is fölrepült az égbe,
Érdemben ragyogva, munkavágyban égve.

Illés profétának — meg van írva róla —
Elizeus lett a méltó, nagy utóda.
De mi kételkedve, könny-özönbe veszve,
Kérdjük: profétánknak nagy utódja lesz-e?

Előfizethetni a kiadó-hivatalban: Budapest, Ferencziek-tere 3. sz. Előfizetési díj: Egész évre 8 frt. — Félévre 4 frt. — Negyedévre 2 frt.

Egyes szám 18 kr.

Egy munkás halálára.

NE ZENGJÜNK mi róla zengzetes, nagy ódát,
Csak lényéhez illő igaz, erős nótát.
Egyszerűt formában, szóban takarékos —
Munkást vett magához a kegyetlen ég most.

Itt, hol a sujtásos hősök száma tenger,
Ő volt a legelső zubbonyos nagy ember.
Szép szava alig volt, de sok merész tette,
Az üres formákat nagyon megvetette.

Hogyha volt hibája, az a túlerő volt;
Sima, enyhe korban zord és vakmerő volt;
Szíve indulatját nem fékezte semmi —
Miniszter volt, s mégis — *magyar is mert lenni.*

Tetszik-e ez, vagy sem: nem törődött véle;
Nem remegett, sápadt mindjárt szája széle,
Mihelyt Bécsben kissé ferdén néztek rája; —
Ámde büszke volt, ha tapsolá hazája.

Mint afféle munkás, nem igen szerette,
Ha kotnyeleskedtek nagy urak körötte;
Bókolni, simúltni nem igen tudott ő,
Kaszinó kegyébe holtig sem jutott ő.

Minden ellenségét megverte, legyűrte,
Mint erős — a gyöngét nem szánta, nem türte.
Hiba lehet mindez, ok is lőn panaszra —
Csakhogy a munkában »sic itur ad astra.«

Erényei szintén mind munkás erények:
Megveté a formát, vonzotta a lényeg.
Tett már talán nála sok más jobbat, szebbet,
De nem dolgozott még soha magyar többet.

A halál kegyetlen! Ez köll neki, nem más.
Ez, kinek nincs mása, az egyetlen munkás!
Ki minél többet tett, annál több a dolga —
Érte frázisgyártót, húszat adtunk volna.

Már hiába, meghalt! Tán sok alkotását
Uj idők, uj eszmék bontják s aláássák.
De alakja mindezt sértetlen kiállja,
Mint a magyar munkás örök ideálja.

ORSZÁGGYÜLESI TUDÓSÍTÁS.

— Képviselőház. —

(Majd ha a valutát tárgyalják.)

Az elnök. — Napirenden van a valutatörvényjavaslat tárgyalása. (Hosszan tartó élénk csend.) Miután szólásra senki sincs följegyezve, a vitát ezennel bezár...

Sima Ferencz. — Mindenek előtt kijelentem, hogy az előttünk fekvő törvényjavaslatot általánosságban a részletes tárgyalás alapjául el nem fogadom. (Zajos helyeslés balról. *Hegedüs Sándor*: Miért nem?) Csak! Én az előttünk fekvő javaslat részletes bírálatába nem ereszkedem. De mégis lehetetlen, hogy a fennforgó kérdéshez szakszerű észrevételt ne tegyek. (Halljuk!) Én a kormány iránt bizalommal nem viseltem mindaddig, amíg a csongrádi állapotokban rendet nem csinál. A szentesi kérdés se kutya ám, t. ház. Mindezeknél fogva a javaslatot nem fogadom el. (Zajos helyeslés balról.)

Linder György. — Nekem egy kormánypárti képviselő bizalmasan megsúgta, hogy ezentúl nem bankókat, hanem koronákat fognak a voksokért adni. Az illető képviselő neve (Halljuk, halljuk!) Fenyvessy Ferencz. (Nagy mozgás.) Sőt kérem, amint mentünk a Rottenbiller- és a Damjanich-utcza sarkán, még azt is mondotta nekem t. képviselőtársam, hogy ő szerinte Wekerle okosabb ember, mint Szapáry. Midazonáltal én, aki a 67-es alapot úgy akarom fejleszteni, hogy azon nem önök, de mi fejlődjünk: a javaslatot nem fogadom el.

Beöthy Algernon. — Hogy ne mondhassák, hogy a kormánypártról senki sem emel szót és hogy elzárjuk magunkat a kritika elől, kijelentem, hogy elfogadom a javaslatot. Mert mindegy az: akár papiros forint, akár arany korona, csak pénz legyen. (Általános zajos helyeslés.)

Csanányi Sándor. — Megbotránkozással párosult csodálkozással látom, hogy Tisza Kálmány...

Károlyi Gábor. — Hoch!

Csanányi Sándor még mindig él. (Zajos éljenzés jobbról.) Hát hiszen, jó; hadd éljen; de csak addig éljen, míg a honnak él. Mert az átkos közösüges fertőbe sülyedt a határozatok magaslatáról, és elárulta, hogy ne mondjam, elprédálta a honyházát. Azomba a Szapáryféle hitehagyott közösüges....

Az elnök. — Kérem a képviselő urat, a valuta-kérdéshez szólna hozzá, mert ez van napirenden.

Csanányi Sándor. — Lassabban abból az elnöki székből, hékás! Nem beszélhetünk a tárgyhoz, mert nem vagyunk százan, tehát nem is vagyunk határozatképesek. (A jegyzők megolvassák a képviselőket és kitűnik, hogy nincsenek ugyan együtt százan, akik értik a valuta-kérdést, de numerice jelen vannak százan.)

Az elnök. — Miután a ház határozatképes, méltóztassék már most folytatni beszédét, de fölkérem, hogy a tárgyhoz is tessék szólani.

Csanányi Sándor. — Az előttünk létező javaslatot nem fogadom el, mert hogy úgy hallottam, hogy

Wekerle ur, aki csinálta, előbb Bécs-Austriába is járt, mielőtt hazáját Tisza-módra újlag elárusította. De nem fogadom el, t. ház, már azért sem, mert ugy hallom, hogy ezental a píz nem bankó, hanem korona leszén. Már pedig én örömmel üdvözlém azt a napot, amelyen egy jótékony szellő lefujná ő felsége fejéről az osztrák császári koronát és helyébe reá fujná a lengyel királyi koronát. Meg ha a korona alatt arany píz méztatnak érteni: visszaguritom a csinálóira. Mert az olyan píz, aki uj korába sárga, vén korába megfeketedik: egész való valutájában fekete-sárga, tehát nem fogadom el. (*Madarász Józsep.* No, már no, te Sanyi! Nem lesz abbul a hazánok káro.) Ezeket elmondani kötelességem volt, még ha a bitófán halok is meg! (Zajos helyeslés balról.)

Molnár Józsiás. Té ház! (Nagy derütség.) Korán nevetnek a mamelukok, mer ezt azt izé törvényt nem fogadom el. De nem ám! Még ha más vóna, se fogannám el, mérmer' igaz magyar ember létemre vekszlit még hébe-hóba, vagy héber-korba csak elfogadok vagy forgatok (Viharos helyeslés balról), de törvényt, mánmint olyan törvényt, akit ez a bécsi fiók-kormány terjeszt az én kegyes szinem elibe — ezt sohase! (Tomboló lelkesedés a balon.) Talán a valuta-rendezést; de azt se ám ugy, amint a kormány akarja — mer mit tud abba Wekerle! (Helyeslés bal felől.) Hanem ugy, ahogy én gondolom. Mert abba, hogy elszedik az embertül a bankót, hogy majd aranyat adnak érte, abba jén bele nem megyek. Hunczut a fináncz, té ház! Amit az egyszer elvett az embertől, azt ugyan száz prókator se pöröli vissza. Aztán meg itt vannak a tantuszok! Hányszor megcsaltak mán engemet tantuszokkal, pedig én csak konyitok a valutához! De hát még azt, aki nem konyit! E'sszóval: aszondom, állitsunk föl egy nagy bankóprést, aztán nyomassunk ezer milliion forint uj bankót. Abbul kapjon mindenki, aki akar, de csak az érdemihez és a hazafiságához mérten. Ami pedig az aranyat illeti, van az oláhnak. Háborut üzenünk neki, oszt elveszük tőle. Azzal megvan a valuta-rendezés! (Óriás tetszés. A szónokot minden oldalról meggratulálják. Öt percnyi szünet.)

A főrendiház ülése.

— Disz parentálás. —

Szlávy József koronaör. — Méltóságos főrendek! (Halló!) Szivemnek valamennyi hurján átregző mély fájdalommal jelentem, hogy *makkfelső-öri Nerimán Kártyomán kán*, volt indigena; ő felsége, a török szultán Jildiz-Köskjének titok-fürkésze, montecarlói vabankár és irigyelt asszonyszöktető: tegnap váratlanul elhunyt. Soroljam-é elő érdemeinek lajstromát? Hiszen aki látta őt, karddal a kezében, mint viaskodott ellenfelével, aki »Gagá«-t, a versenyek dicsőséges győztesét, nyilvánosan ócsárolni merte: az tudja, mit veszítettünk *makkfelső-öri Nerimán Kártyomán kánban*. Az ország halottját élte delén sujtotta a mulandóság villáma, a magyar nemzet nagy szomorúságára. A mélyen gyszólt

főntnevezett hajnali 9 órakor anyja jelenlétében született, atyáinak méltó meglepetésére. Fényes jövőjét természetesen kártyán vetette ki madame *Lenormand-Tüdő Kata*, főrangú családjaikn conventionis jósnője. Innen kezdve látjuk őt nőni, fejlődni, csodás módon. A még alig 26 éves ifju folyékonyan olvas, és két év múltán nyilvános versenyen bravúrral ugratja át a helyesirási akadályokat.

A főrangú bálók állandó látogatója: már első megjelenésekor feltűnik pompás idomaival. Rövid életrajzának e két rövid szó az ő foglalata: Játszott és nyert! (Mély és általános meghatottság.) Indítványozom:

Mondja ki a méltóságos főrendiház határozatképen, hogy elhunyt nagynevű indigenánknak emlékét érzében örökíti meg, holttestét bebalzsamoztatja, az üdvezült családjának, Wekerle miniszter közvetítésével, másfél milliót ajándékoz a konvertálatlan nemzeti vagyonból és két esztendő gyászt tart. (Hosszantartó megilletődés és fájdalmas megdöbbenés. A szélső padokon elfojtott zokogás.) Egyidejűleg van szerencsém bejelenteni, hogy tegnap d. e. Baross Károly (*Jegyző: Gábor*) azaz Gábor, m. k. minister ur is meghalt.

Zichy Nándor gf. (gunyosan). Éljen!

Lévay Henrik (magában). Fog is.

Telefon Dömböszögön.



— Halló Bugac! Szellő beszil!

CYCLOPAEDIA.

Bonzterem = kínai templom. — *Testület* = podex. — *Refector* = embernek való forspón.

Egy akadémiához.

(Beküldetett.)

A te arczod mért oly sauer,
Pályakoszorúzott Pauer?
Majd elmondom egy pár rimbe,
Mi bajod van, szegény Imre:
Plagiosippus a fránya
— Hogy csipné meg őt a kánya! —
Hat dich gar zu arg verwundet,
Was dir absolut nicht mundet.

Pipa-szóban.

Lopták a huszárok a szénát-szalmát, mert a magyar kincstár szűken méri ám a porciókat. Volt is rájuk elég panasz. Főképen Nyaklavecz Ambrus prókátor mérgeskedett ezen, mert maga is drága pénzen szerezte az alomra és takarmányra valót. Vigyáztatott éjjel-nappal, de csak fogyott egyre a drága széna-szalma. Egyszer csak megszólítja a nála kovártélyon levő huszárt, aki ott pipázgatott csendesen az istálló-ajtóban. Szóbul szó lett, s végre Ambrus bácsi, rátérve



arra, hogy a huszár cselekedte a turpisságot, ezt jól össze-szidta, elnevezvén őt agyafurt gaz tolvajnak.

— Bizony uram, adja vissza a szót a huszár egy nagy füstgomolyban, egy kis igazítással fiskális is lehettem volna.

Apró hírek.

X **Személyi hírek.** *Zichy József* gróf ma délelőtt miniszteri tárcza-szemlére Bécsbe utazott. — *Habóki-Kunyó Mihály* emeritus lófarkimandrita és különlegességi szivarcsutkász, a nemzeti kaszinó gyászbájlára Budapestre érkezett és a lépcső alján helyet foglalt. — *Zichy József gróf* időségi miniszter-jelöltségi fölmerülnök, ma délelőtt 10 ó. 12 p. (zónaidő) a rendes vonattal Bécsbe utazott. — *Pöszme-Dongó János* lap-prenumeráns és sakktalánymegfejtnök, becses nejjével való czivakodása következtében elhagyta szülőföldjét és kocsisnak szegődött Sájjihoz. — *Zichy József gróf* miniszteri tárcza-éhin-séges, ma délelőtt 10 ó. 12 p. (polgári idő) a bumlival Bécsbe utazott. — *Csörsz-Guba András*, borovicska-izlelész és anti-spiritualista medve-tánczoltató, olasz impresáriónak csapott fel s legközelebb megkezdi hódító körutját. — *Zichy József gróf* oda-utazó és haza-térnök, ma délelőtt 10 ó. 12. a keleti express-vonattal Bécsbe utazott s csak késő este tért haza. — *Szivar-Veégh István* közlegény, aki tegnap hat polgárt ütött agyon, a jövő héten Berlinbe szándékozik, hogy illetékes helyen fráj-terrá való előléptetését kérelmezze. — *Zichy József gróf*...*)

* * *

Ω **Péchy Tamás** most már nem kéri, hanem követeli a napidiját. 12 esztendeig csak nem hiában kezelte a ház csengetyűjét. Ezért a kis harangért majd megfizet a nagy harang.

* * *

☉ **Rágalom**, hogy a nemzeti kaszinó nem vett részt a nemzet gyászában, és hogy azon az estén, mikor nagy halottunk a ravatalon feküdt, zeneszó mellett vigadt, nyitott ablaknál kivilágos kiviradtig. Mondjuk, rágalom az egész. A zene ugyan reggelig szólt, a kaszinó tagjai is ott voltak. De tudjuk mindnyájan: *busulva vigad a magyar*. Ha ezen nem botránkozik meg senki, akkor azt is természetesnek találhatja, hogy: *vigadva busul a magyar mágnás*.

* * *

Ω **Nagy-Szalontán** is rendezik a valutát. Még pedig, hír szerint, Aranyra vetik.

*) Tér szűke miatt csak a jövő héten folytathatjuk.

A aserk.



- Dies sind Thatjachen = ezek a táti dolgai.
- Feszítsd meg erődet = freuzige deine Kraft.
- Lesütött szem = daß abgebraunte Auge.
- Lógós ló = ein hängendes Pferd.
- Vállat vonit = er bellt die Schulter an.
- Tevékeny asszony = ein tancehäftes Weib.
- Ragadozó állat = ein flebrigcs Thier.
- Er fürchtet nicht den Tod = ő nem fél a tóttúl.
- Hajadonfött volt a kertben = eine gefochte Jungfrau war im Garten.

RRJEH H H Ö P N N H H A



„Korona“ canterben érkezik be elsőnek. „Forint“ jó utolsó.

† Baross Gábor.

Szent vasárnap tivornya-szünetjét
„Blau montag“-on sok munkás heverte.
Munkaszünetet ki másnak szerzett:
Azt a kemény munka letépette.

Fővárosi ügyek.

Adoma-változatok.

I.

Ráth Károly főpolgármester ur műhelyében vigan folyik a munka. Diszruhákat reparálnak, a benfentes uraknak szerepeket szabnak a testükhöz. A főmajster elemében van. Hogy ne? — jubileum lesz, diszküldöttség, disztrakoma és toast az emberi kor legvégső határáig.

Az egyetemi polgárság küldöttsége tiszteleg.

— Méltóságos főpolgármester ur! A vidéki tanuló ifjuság is részt akar venni a jubileumban. Már mindene megvan, de azért jó volna tán, ha nyomtatott felhívást küldenének hozzájuk.

— Csak ez köll fiam? Meglesz! Magam fogalmazom. Tudom, az összes ifjuság megindul tőle.

— Még csak egy a bökkenő. Minden megvan ugyan az utra, csak uti költség nincs.

— Jól van gyerekem, ezt is megadjuk.

— Előreláthatólag olyan sokan leszünk majd a fővárosban, hogy nem lehet lakást kapni.

— Még erről is tudok gondoskodni. Majd bezáratom az iskolákat. A gyermekek is hadd örüljenek.

— Ha már olyan nagyon kegyes, sziveskedjék elrendelni, hogy a vidéki fiatalság a főváros vendége legyen. Francziát, lengyelt, tótot, csehet megvendégtünk már, csak a magyar ne részesüljön vendégszeretben?

— Jól van öcsém! Kedves vendégeink lesztek.

— Az ifjuságnak, mint mondtam, mindene megvan a jubileumhoz, de nincs hozzá való diszruhája. Csak nem éktelenkedhetnek a hétköznapi gunyájukban?

— Még ezt is? Megadom, de most már mondjátok meg, mije is van hát a fiataláságnak a jubileumhoz?

— Hát biz' annak megvan a nagy vágya, hogy a fővárosba feljöhessen és a jubileumban részt vehessen.

II.

Főpolgármester (vén dáde) a fővárosához (beteg purdé). Gyenyerisíges síp lányom! Mindent megtesek, csak beteg ne légy. Besílj, mit adják? Akars világváros lenni? Csináljak súp kivilágítást? Ragyogó tűzsi játékot? Gyönyörüsíges faklyás menetet? Drága innepsíget? Mondjad, mit adjak, no?

Főváros (beteg purdé). — Adj egy kis tiszta friss vizet.

Vén dáde. — Eredj bibast, te is mindig csak olyat kérs, ami nincs.

Uj szó . . .

— Még egy couplet prózában. —

Bájos magyar nyelvünk elég volt minékünk.
Tisztogattuk szépen idegen selejttől. De ha mégis úgy kell, nem tehetünk róla, egy rövid szócskáért menjünk a szomszédba. Evvel fejezzük ki a csunyát és rosszat. Mondjuk ki hát bátran ezt a rövid szócskát:

„Pfu!“

Az Akadémia nagyra van hivatva, hogy legyen a magyar tudomány menhelye. Sógorság, komaság tanyája lett biz' az. Mikor világosan kisül a hamisság, hogy nem tiszta színbort, hanem kotyvadékat öntött a pohárba derék Pauer Imre; nem maga kapálta, nem is maga szürte, hanem több kulacsból összetöltögette: az Akadémia nem vágja fejéhez, hanem türelmesen behunyja a szemét és bizony lenyeli a kotyvasztott levét. Mit mondjunk ilyenkor? Van-e egyéb szónék rá, mint az az adoptált idegen rövid szó:

„Pfu!“

A nemzet gyászolja elhunyt derék fiát. Mindenki érzi, mily nagy a veszteség. Titokban sok erős, könyt hullat érte. A mágnás nem magyar? Nem érez magyarul? Ha az ország gyászol, tud akkor mulatni? Legalább ablakát csukná be ilyenkor. Nyitott ablak mellett tivornyáznak, isznak, dözsölnek, tánczólnak világos reggelig. Ha egyéb szót tudtok, mondjátok csak nekem. De addig, míg lettek, hadd vágom eztet a jövevény szócskát a nagyuri szemökbe:

„Pfu!“

Dr. Hombár Mihály védbeszédeiből.



— Fölmentendő, tek. Törvény-szék, Pauer Imre védenczem, és pedig a terhére rótt cselekmény tárgyi tényállásának hiányánál fogva. Védenczem nem lopott! A lopás egy közfelfogás, mint büntetőjogi értelmezés szerint olyan cselekmény, mellyel valaki másnak birtokát képező dolgot jogtalan eltulajdonítás céljából elvesz. Hiszen védenczem az ethikai determinizmust el nem vette,

mert az most is megvan a régi helyén; azt magának meg nem szerezte, mert hiszen nála nincs; és az ő cselekményében sem ethika, sem determinizmus nincs. Mert ha volna ethikája és tudna determinálni, a terhére rótt cselekményt sohsem követi vala el, és így ha, tévtagadva, védenczem lopott volna is, méltóztassék figyelemre méltatni, hogy magának a lopott dolgokból mitsem tartott meg, hanem azt mind másoknak adta.

Apró versikék.

— A gyepről. —

Nagy dicsőség a turfi,
Vágyik is rá sok urfi.

*

— Nemzeti casino. —

Hát ez is valami? . . . Meghalt egy miniszter.
Sirassa fajtája: a pugris filiszter.
Busuljon a lovam, elég nagy a feje.
Ez is, ha majd nem lesz futtatás ideje.
Most erre nincs idő. Vágtass, rugd fel a port . . .
Meghal a halandó . . . éljen az élő sport.
Ha meghalt, feküdjék! Föl sem is támad tán —
Hé Lajos, hússzad hát! . . . Hölgyeim, en avant!

A ló.

— Természetrizai előadás. —

A ló nélkülözhetetlen állat az emberi társadalomban.

Ha a ló nem volna, lovak sem lehetne. Hát a lovagiasság hol volna? És hol hallanánk mindennap lovagias ügyekről?

Egy időben a lovagok nagyon elszaporodtak. Több lovak volt mint ló. Ez volt a lovagkor.

A lovagokból származtak a birodalmi bárók, grófok, hercegek: a mágnások.

A mágnások igen háládatos nép. Nem felejtik el, hogy a lovagokból származtak, és minden alkalmat felhasználnak, hogy a boldog lovagkort visszaállítsák. És megemlékezvén arról, hogy lovak sem lehetne, ha ló nincs: a lovagok iránt mindig hálás kegyelettel viselkednek.

A lónak szenteli minden üres idejét. Mivel pedig az ideje többnyire üres, az egész életét a lónak szentelheti.

A mágnás különben is igen hasznos tagja a társadalomnak. Ha miniszteri szék üresedik meg, bármelyik mágnással be lehet azt tölteni. Épp ilyen alkalmasak a pénzintézeteknél és a nagy ipari vállalatoknál a legfőbb méltóságok betöltésére.

Hogy ismét visszatérjünk a lovagokhoz fölemlítjük, hogy vannak közönséges, igavonó, munkás lovak is. De ezekről nem érdemes beszélni.

Viczmándi Kalembursky Viczibáld

szóficzaviczamodásai.

(A »Központi« fülkéjében.)

? Ha a párisi »Salon«-bul kizárták a mázolókat, a m. t. akademiából ki kék zárni a másolókat. (Máso-lattal mázoljanak be!)

Sanyaró Vendel nyögései.



— Engem is fölszólítottak, mondják véleményyt: dukál-e Péchynek utólagosan napidíjai fejében a 15.000 forint vagy sem? A kérdés jogi oldalához nem szólok hozzá és csak gastronomicai szempontból nyilatkozom. Aki 12 évig oly módban volt, hogy napi 5 frt 25 krt föl nem vett, vagyis annyit nélkülözhetett, amennyiből Vendelnek magát 63 évig köll a lét és nem-lét határain tengetnie: az egy kukkot se szóljon! Már, ha valaki engem, tudtomon kívül, 12 éven át abonnált volna a »kövér bolhándl«: persze, hogy ha ma megtudnám, oda mennék és leenném egy esztendő alatt.

Infanterist Lützk.

Ki az az infanterist Lützk? Egyik vitéz tagja a rettentő német hadseregnek. Az európai béke emez oszlopát két pityókás német nem átalta a nyílt utcán megszólítani, sőt — iszonyu kimondani! — még enyvelgni is mertek vele abban az időben, midőn a hadfi méltóságának magaslatán és a poszton állott a csász. kir. német birodalmi szalma-magazin előtt. Hát türeheti-e az európai béke, hogy emigy paczkázzanak vele? Elviselheti-e a félelmetes német hadsereg tekintélye, hogy pityókás emberek mókázzanak vele?

Infanterist Lützk nemcsak poszton és katonai méltóságának, hanem fontos kötelességének is a magaslatán állott, amikor a válláról lekapta a fegyvert és durrr! . . . lelőtte a két civilt.

Nem tehetett másképen.

Mi is azt valljuk, kiknek az európai béke a szívünkön fekszik. Pusztuljon a nép, csak a béke maradjon! A német császár ő felsége is a mi nézetünkön van. Szemlét tartván, a sor elé léptette infanterist Lützköt és megdicsérvén bátor magaviseleteért (egy-maga szembe szállott két részeg emberrel!) kézszorítással és frájteri sarzsival tüntette ki.

Ha husz civilt puffant agyon, bizonyosan lajdinánddá lépteti elő az ő legfőbb hadura.

De bár nem tökéletes a Lützk szerencséje, mégis elég arra, hogy arról zengjenek a lelőtt családapák özvegyei és árvái:

Seil Dir im Siegetranz,
Water des Waterlands!

Tönődések

Seiffensteiner Solomontól.



☆ Szegény Baross Gábor orosság nodjon is jorsvonoton távozta el tőlünk és olejon ótro mente, ohon nem odják retúrbillétet.

☆ Oztot todom, hojd o baldagolt miniszternek lesz mojd ed otód; oztot is todom, hojd lesz mojd, oki ütüle o monkát foltotjo; sopánsak oztot nem todom, hojd mojd o monkát foltotjo-i?

☆ Mert horogodták o modjor mágnátok o baldagolt Barossro? Ózért tolán, omért jorson holodt, doczáro onnok hojd nem hojtotto nédjcs fagatot? Vodj ozért, mert edj magnát elül elfaglatto o miniszter székt?

☆ Alvasom oz ójságbul, hojd o Milán király nyerte o torfon 100 ezer fronkt. Eztet tonálom nojdon természetes; ü csak nyerhet, miotánd már veszíteni nem veszíthet semmit se nem.

☆ O doejlomro oz én logikom o küvetkező akas-kadást állitotta fül: Rendesen ódj kezdüdi mogát o párboj, hojd oz edjik honczot gozembrnok nevezi o másikt. Már mostond: vodj igozt mandta, vodj nem. Ho igozt mandta, és oz ellenfél sokodjon olejan honczot gozember, omilejennnek nevezte, — okkor nem lehet vele doellirozni. Vodj pedeg nem mandta igozt: okkor meg ü o hozog rágolmozó, okivel szintén nem lehet doejlomt vivni. — E szerinte oz akas ész lagikájó szerinte: doelirazni soha se nem lehet.

☆ Alvasok, hojd o Lard Waterbury 5000 font sterling díjot tözte ki onnok, omi fülfedezi oz üvé »Orme« nevezetű ló orosságul o megmérgeztűt. És alvasok, hojd o barón Rothschild tözte ki 1000 márk onnok, omi megtonáljo oz üvé 1.700.000 márk elsikkasztó kasszirt. Mast nem tadak, hojd o Lard Waterbury lette-i o méregtül olejan splendid, vodj o frankforti barón Rothschild lette-i o hiányzó 1.700.000 márkutul olejan takarékas.

Reb Menachem Cziezeszbeizer szörnyű átkozódásaiból.

— Tortsál te meg o te házossági jobileomt, és tözijátékt sináljon te neked hozzá o franczio piratechnikos, o Ravechol!

— Ógy védelmezzék mek tégedet, mint o Tiszo Kálmán exelencz o Pauer oróságt!

— Ledjél te ed zsiráf és kopjál torok-jóladást!



Uj! Uj! Uj!

Házi asszonyok és különösen házi urak figyelmébe!

!!Nincs poloska!!

Ravachol rovar-irtó szer

kizárólagosan szabadalmazott bádóg dobozokban.

Az a ház, ahol egyetlen ilyen

Ravachol-féle rovar-irtó pléh dobozt

a Ravachol methodusa szerint alkalmaznak, megtisztul minden alkalmatlan féregtől, minő a poloska, sváb, muszka stb.

Párisban több házban sikerrel alkalmazták.

Ára egy doboznak használati utasítással együtt 5 frc.

Csakis a Ravachol-féle szer a biztos!

Hamisítástól óvakodjunk!

A Czenczi néni kosarából.



— Az első csók magától jön, a másodikat már az első kergeti.

— A bizalmaskodó férfit ma már inkább utasítani, mint elutasítani szeretik.

— A legtöbb lány köpönyegforgató. Arrafelé gombolja ki a köpönyegét, ahonnan a házassági szél fú.

— Mai dámák mások szennyesét szapulják, de a magukét mással mosatják.

— Hiába emanczipálják a nőket, csak visszatérnek a házias foglalatossághoz: fonnak (be), szőnek (hálót), magukat befűzik, a férfiakat befonják.

— Ez a mai hősi fiatalság egy nő becsületeért meg tud halni, de a maga emberségéből nem bir megélni.

— A szerelemnek mindig négy lábon kell állnia, hogy föl ne billenjen.

— A mai fiatalság minden vonzalmát a kölcsönösségre építi.

— Ments isten az élemedett leányzóktól!

— Az örök leányosságból rendszeren hiányzik az örök nőiesség.

— Legtöbbet mosolyognak azok az emberek, akiknek komoly szándékaik vannak. Hogy a czirmos cziczám rugja meg!

High Life



Ce jeudi.

Krricsi dear,
 Quel vacarme! . . . Dasz
 Gott erbarm! Összeállt á
 máláczbándá és csinál nekünk
 mácskámuzsikát.

Zoological fun, by Dar-
 win!

Hogy mi mérrt tánczolunk
 ákkorr, mikorr á Bárross ki
 volt territve? Par trop bête!
 Nem inkább áztát kérrdez-
 hetnók mi: mérrt hal meg
 ő olyánkorr, mikorr mi tán-
 czolunk?

A well fixed patch, I hope so.
 Olyán emberre gyászoljunk,
 áki nem is volt minálunk tag,
 csak egy filisztter minisztter?

Hogy munkás volt? Na ja, waserl denn noch! Hát
 mi munkástemetkezési és betegsegélyző egylet vagyunk?
 Den gyászlobogó hab'n merr aussiduckt; merrt kárr
 lett volna az áblákokérrt.

A hőxti mágyárr, á Stefi Széchenyi emlékeze-
 tésre trinken mer aus'n serrleg, és többet egy nem-
 zeti cásinótul követelni nem lehet. Mirr szán káni
 szaufbriaderrln nid. Mi nem hágyunk magunkkál
 páczkázni, wie die másik álkotás von unserm grraf'n,
 az Akadémia: ákitül az á talkete közvélemény még
 ázt is rossz néven veszi, há válákit hámisított teher-
 rel enged bejönni elsőnek. Egy bookmaker, áki nem
 hámisit — ilyen özönvíz előtti plagiosaurrus nem is
 existál, szag i dirr.

Csak hogy vánnák még gallant and valiant em-
 berrek á gentryben is. Old Slavy is á mi szineinket
 vállalja. Ahogy áztát á Bárross texpediáltá, az márr
 derr rreine gyorrsvonát volt. Eine Minute Aufent-
 halt — klipp-klapp — trrárráh! — mehatt! És á
 polgárrri mágnások közül egy sem találkozott, áki
 ennek az expressnek elejibe merrt volna állni. Exempla
 trrahunting — trrá-rráh!

De hát pas de joie complète ici-bas. Poor Orme,
 the gloriousest runner mit derr g'schwollenen Backen!
 Megmérrgezték! Corbleu! . . . há megnyomhátnám az
 orgyilkosát! . . . 5000 font fölfedezési díj! . . . warr merr
 schon lieberr, wie unserr nemzeti. És ugyan-ákkorr
 Krothschild á megszökött pénztárrnokárrá — schnor-
 ribile dictu! — csupán 1000 márrkot tűz ki. Szó
 szán'sz, dö Judn!

Egyáltalján itt az ideje, hogy á feudálitás rrégi
 rrágyogását felfrirsítsük és, mint válámi scheanglete
 mákáo-bánkot, sprrengöljük áztát á liberriás — mon-

dok: liberrális camarrillát. Éppen most költögetnek á
 verrebek, áki á kástélyok oszlopái fölött fészkelnek.

Duse g'seh'n. Pas grande chose. Sovány és őszinte.
 Semmi hámis játék. Nix fürr mi.

De jön miss Abbott á szöke Herrculine, á kicsi
 orriás, á naine gigantesque, á fair athlete. Szerretem,
 há errós á gyenge nem. Ázt mondják, mikor á queuet
 á márrkábán tárrtjá, nincs áki ki birná húzni. Szó
 án englisches Flitscherr!

Olvástád? Korrónázási jubileumrra 300 veloci-
 pedistá is jelentkezett. Gyálovágos önpárripák á bán-
 dérrriumbán! Ez még hágyján — de lesznek ott
 Kóbik is. Jesszász Mária und Mózes! — kerresz-
 tény-zsidó interrconfessionális bolonderrium! . . .

Száládok hozzád.

Yours

Monokles.

Az Akadémia előtt.



P—r I—e. Várok egy kissé. Majd csak elmulik ez a
 fürgeteg.

B—m J—ó. Az majd csak elvonul. De azért önnek
 mégis beföllezett.

Rózsá-ünnep Vörösvárt.

Az évek hogy tovatűnnek!..
Már megint egy rózsáünnep.
Egy kamasz s egy rózsalányka
Ment a drága rózsalánczba,
Melynek Guidó a kovácsa.
Soká éljen a szokása.
Vörösváron volt a czéczó,
Mit leírni nincs elég szó.
Volt mozsarak rottyogása,
S banderisták potyogása.

Ital, vad és sült volt jó sok,
Item (ám sületlen) tőzstok.
Zene, táncz, kedv vala bőven,
Miként minden esztendőben.
Vigan pöndörült a tánczba
A koszorus rózsá lányka.
Híres rózsá-ünnepségnek
Rózsás hajnal vetett véget.
Még csak azt jegyzem meg róla:
Nem mutatkozott a gólya!



IDEKI TROMBITA

Főuri gyász Mucsán.

A mucsai nemzeti kaszinó, a melynek élén *Csimbók-Dürü Péter* áll (akit csak az isten őrzött, hogy nem lett te-tu Károlyi István gróffal), a budapesti testvér-intézethez hasonlóan fényes estéllyel ünnepelte meg a nemzet nagy munkásának kimulását. A zártkörű estélyről úgy a demokratákat, mint izraelita polgártársainkat kizárták, s szinte jól esett látni községünk főrangu intelligenciájának összetartását. A táncz kezdete előtt *Csimbók-Dürü Péter*, a főrangu hölgyközönség zajos tetszése közt, követelte a jus primae noctis visszaállítását és azt, hogy akinek kedve tartja, akkor üthesse a cselédjét, mikor neki tetszik. Pontban hét óraker jelent meg a főszolgabíró udvarhölgye és bálánya özv. *Kuczoráné*, lenéző tekintettel és gunyos mosollyal illetvén az utcán ödöngő demokratákat s kiváltképen *Szrólit*, a helyi érdekű socialisták vezérét. A főrangu hölgy (apja ismeretlen, anyja *Svihakovszka-Henczegovna*, állítólagos számüzött kelet-szibériai grófnő) ugyanabban a ruhában pompázott, melyet akkor viselt, midőn a tiszthelyettes úrral megszökött. A díszes ruhát Páris első szabója készítette és ennek bizonyosságul a főrangu özvegy a ruhája uszályának végére tűzte a *Wewrewsshegyj Árpád* nevére kiállított 105 frtról szóló saldirozott kontót. A megjelenés költötte csodálkozás csillapultáival *Hiába-Valovszky Boleszláv* gr., főuri racssolással tüntette ki az özvegyet, majd *Nils Nebbichsen* szubvencionált dán birodalmi lovag kritizálta szellemesen az özvegy omlatag bájait. A tánczot özvegy *Kuczoráné* szólója nyitotta meg, gyász lobogóval a kezében. A zene hangjaiba gunyosan vegyült bele az ablak előtt ácsorgó profanum vulgus megbotránkozató üvöltése. Az első négyest hat, a második csárdást ötven, a harmadik rezgőt kétszáz zártkörű főrangu pár tánczolta. Az estélyen résztvevők táviratban üdvözölték a fővárosi nemzeti kaszinót.



Jászai kritikája.

(Beküldetett.)

Jászai Marcsa mit csináltál?
Láttatlanban kritizáltál.
Láttatlanban, sötét ira,
Mit Duséről tollad ira.
Dicsőséged Marcsa, hidd el,

Egy csöppet sem nőtt e czikkel.
Lásd be szépen a hibádat
S ne írj blindre kritikákat.
»Ab invisis« akkor járja,
Ha kezünkben ferbli-kátya.
Gazsi.

Az erős Mari.

Nagy a Jászai ereje,
Nincsen aki birjon vele —
De ha Dusét zengi ének,
Levélben jajgat a »Hét«-nek.

*

Hát ez is iskola? Nem csak hogy úgy zokog, nevet ez a Duse, mintha csakugyan úgy érezne (pedig ezt még Privigyén is elítelnék) — és nem csak hogy háttal merészel állani a m. t. publikumhoz: még ekkorára nyujtogatja ki az újjait, mintha a görcs rángatná,



nem pedig úgy, amint ezt a nüánczos eszthetika parancsolja:



Banda!

D. Lóránd.

(Folytatása a mellékleten.)

A NAGY TITOK.



Ó—ry } Ezen az áron Gromon bizony elárulhatta volna.
H. Gy. }

Bécsből.

— Sárga-fekete és piros-fehér-zöld. —

Megbízható forrásból érkezett tudósítás szerint, az osztrák reichsrathnak reichstreu tagjai, figyelmessé téve az éber magyar közjogi ellenzéknek és a közjogot kifogásoló pártjának a zsendár-tisztek kardbojtja miatt koczkáztatott, nemzeti függetlenség érdekében történt erélyes felszólalásával: legközelebb a reichsrathban a következő sürgetős interpellációt fogják az osztrák ministerelnökhöz és az összes kormány tagjaihoz intézni:

1. Van-e tudomása az összes ministeriumnak arról, hogy az osztrák-magyar közös hadsereg tábornokainak disz-egyenruhája a következő színeket mutatja: *vörös nadrág, fehér kabát és zöld tollú főveg?*

2. Van-e tudomása arról, hogy ezen színek, ugyanebben a sorrendben, Magyarországnak állami színeit képezik?

3. Ha igen, hát akkor:

Tekintettel arra, hogy ezek szerint nemcsak a legfőbb hadur és az uralkodó háznak tábornoki rangban levő tagjai, de a közös hadseregnek legfőbb tisztjei is minden ünnepies alkalommal a magyar nemzeti színekbe öltözve jelennek meg, és ezzel mindenki-

azt a hitet keltik föl, hogy a monarchiának színei a magyar színek;

továbbá tekintettel arra, hogy egy egész tábornoki ruha sokkal több mint egy kardbojt, és így a fekete-sárga színeket észre sem vehetőleg mutató kardbojt nem képes az egész ruha által előidézett túlsúlyát a magyar színeknek kiegyenlíteni;

tekintettel továbbá arra, hogy a Radetzky-szobor leleplezése alkalmával egy sorban fölállott tábornoki kar, távolról nézve, tisztán a magyar nemzeti lobogót láttatta;

kérdezzük a ministerelnököt és az összes kormányt:

1. mivel mentheti azt az évtizedek óta folytatott hazaárulást? — és

2. szándékozik-e az Ausztriát megsemmisüléssel fenyegető ezen tábornoki diszruházat színeinek oly módú megváltoztatását javaslatba hozni: hogy ezentúl csak a kardbojt legyen vörös-fehér-zöld, a nadrág és kalap fekete, a kabát pedig sárga, vagy megfordítva?

Tudósítónk hozzá teszi, hogy nem kielégítő válasz esetén, az osztrák közvélemény el fogja söpörni a ministeriumot.



— Fináncz bölcsesség. —

(Kivonat egy ugynevezett tényleírásból.)

A lefoglalt tárgy: egy vadászatra teljesen alkalmas löfegyver helyett egy pisztoly, amely elő nem találtatván, . . stb.

*

— Eladó nyaraló. —

Erzsébetfalván kies fekvésű nyaraló 6 szobával, verandával, dús futó-növényzettel, fillokszéra-mentes szállóval és jégpályával eladó. Tudakozódhatni ott utcza . . . sz. a.

*

Világos stylus.

— A győri „Törvénykezés” 27. sz. —

Tekintetes Szerkesztő Ur!

Van szerencsém az alábbi, telekkönyvi kiigazítási perben hozott részben eltérő ítéleteket és főlebbezéseket becses lapjába leendő fölvetel végett azzal közölni, hogy miután az a különös eset forog fenn, hogy a pervesztes alperesnek nagymérvű érdeke mellett is — az I-ső bírósági ítélet érdemi részében történt megnyugvó nyilatkozata ellenére; mégis fölperesnek a bírósági ellenkező indokolásbeli megjegyzésére tett főlebbezési czáfolata daczára lön külön indokolás nélkül helybenhagyva, arészben megváltoztatott II. bírósági ítélet: így érdekes volna megvitatni, hogy az érdemi részben már most tulajdonképpen hol van az igazság?

(Az csak valahogy kiderül; de az értelme?)

A szerk.)

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.



Bartolo. A saját reputációjának persze maga a m. t. Akadémia a leghivatottabb öre. De mikor több neki a választottság mint a hivatottság. Hogy éppen a hazai sajtó ellen való demonstráció volna, csak

azért is megtartani P—r urat: föl nem tehető az oly nemzeti intézet vezér-férőainak részéről, amely intézet mellett épp a hazai sajtó buzgott és buzditott annyi lelkesedéssel. Hogy P—r ur megmarad ez intézet kebelében, ez P—r urnál a tisztesség, a m. t. Akadémiánál pedig a tisztaság kérdése. — **G. S.** Minden távirat-létökre is későn érkeztek. Hanem azért a jövő számban is számot fognak tenni. Köszönet. — **Tóbiás.** A »Por és Hamu« nem a szerző, hanem az »Athenaeum« tulajdona. De ha módunkban volna is: megtagadnók a sürgetve kért kedvezést. A küldeménye silány. Ne folytassa. — **M. I.** Kerül helye. — **K. B.** Köszönet. Lesz meg kutyára dér. De meglehet, hogy még a nyáron üti meg. Inkább is őt, mint a vetéseket. — **B. J.** Éppen egy szálát ültettünk el; arról is, nem tudjuk, mikor kel ki. — »Egy megkaczagtatott«. Közöltünk mi már ennél czifrábbakat. — »Ode à la Hongrie«. Örvendő tudomásul

vesszük a francia rokonérzet nyilvánítását. Hálából a bucsuszó egy strófáját ide igtatjuk:

*Ta constitution est louable,
Ton peuple honnête et bienveillant;
Fran-ois-Joseph est admirable:
Puisse-t-il vivre très-longtemps.*

Rocher A. ur távozik Magyarországból. Szívből fakadt jó kívánsággal kiált'uk utána: bon voyage! — **Valaki.** Nagyon meg-sirattuk azt az 5 krt, melyet hitvány versikéjét magában foglaló mocskos kis leveleért fizettünk. — **Névtelen.** Az is marad. — **N. N.** Nem nagy sor. Olyanabbak is estek már ott! Hát mikor a »hátas lovat« így fordították le hogy »ein buckliges Pferd«! — **Kassa.** Ezer van ilyen. — **Cmfli.** Nehányat. — **S. A.** Nemes hang, erős is, egészben méltó a közlésre. Csak-hogy épp egy nappal késétt meg. A gazdag »Baross-hét« sietésre sarkalt. Örvendünk az összeköttetésnek Ápolni szeret-nénk. — **Tudjuk jól.** A j. évi naptár részére tettük el. — **K. t.** Ne higye, hogy az akad. választások pénteki napja gyász-napja lett volna a kibukottaknak. Nem oly nagy szerencsétlen-ség nem lenni akadémiкусnak. Mert ki is szeretné magát P—r urral így szóllítatni meg, hogy: »kollega ur«? — **„Bpst“.** Az önök május 9. sz. némi tévedésben látszik leledzeni, midőn Baross arcképe mellé az uj-mexikói indián őslakóinak saját-ságos alaku agyag házairól nyujt mindenképen tanulóságos bár, de az országos gyász-esetre nem igen alkalmazható ismerte-tést. — **Kis D.** Egygyűség — Bécs. Az a hirdetés csak azt jelenti, hogy annak a német lapnak nincs magyar szedője.

Felelős szerkesztő CSICSERI BORS.

A triesti általános biztosító társaság (Assicurazioni Generali.) f. é. május hó 6-án tartott 60 ik közgyűlésén terjesztettek be az 1891. évi mérlegek. A szármadási jelentéséből látjuk, hogy életbiztosítási díjtartaléka 2,317,350 frt 23 krral szaporítottat 1891. évi december hó 31 én 31,244,641 frt 59 krra emelkedett, mely összegbe azonban nincsenek betudva az 1,034,916 frt 75 krt tevő kár- és nyeremény-részesülési tartalékok, továbbá, hogy az 1891. évben 18,959,560 frt 79 kr. erejéig köttettek új életbiztosítások, melyek által az 1891. december 31-én érvényben volt életbiztosítási tőkeösszegek, 132,177,289 frt 2 krra emelkedtek, s végre, hogy az életbiztosítási ágban az 1891-ik év folytán bevett díjak, beleértve a kötvényilleté-keket, 5,821 119 frt 40 krt tettek. A tűz- és szállítmány-bizto-sítási ágakban a díj és az illeték bevétel 9,061,122 frt 58 kr. volt, miből 2,316,655 frt 71 kr. mint díjtartalék és 765,248 frt 90 kr. mint kártartalék lett minden tehertől menten a jövő évre átvitelezve, holott az 1891. december hó 31-én érvényben volt biztosítá okért a jövő években esedékessé váló díjkötelez-vények összege 25,207,847 frt 99 krra emelkedett. Károkért az 1891-ik évben 8,530,153 frt 46 krt fizetett ki. Ehez hozzáadva az előbbi években teljesített kárfizetéseket, a társaság alapítása óta károk fejében 244,247,920 frt 89 krnyi igen is tekintélyes összeget fizetett ki. Ebből a kártérítési összegből ha-zánkra 45,855,756 frt 3 kr. esik, melyet a társaság 146,866 kár-esetben fizetett ki. Hatvan év telt el a társaság alapítása óta s mivel ezen egész 6 évtizedet felölelő időszak alatt hazánkban is működött, a maga számára azt az érdemet igényelheti, hogy mint legrégibb társaság hazánkban, a biztosítás terén hiven végezte az úttörő munkát. És e nagy és hatalmas társaság elvállalt kötelezettségeinek pontos teljesítése, köztudomású példás ügyvi-tele által méltán kiérdemelte is azt a nagy bizalmat, melyben mindenütt részeseül. Az Assicurazioni Generali az „Első általános baleset biztosító társaság“ alapítása által meghonosította nálunk a baleset biztosítást, továbbá a „Magyar jég- és viszont-bizto-sító részvénytársaság“ alapítása által lehetővé tette a magyar gazdaközönségnek, hogy jégbiztosításait független, jól fundált jégbiztosító társaságnál olcsón és teljes megnyugvással eszkö-zölje, éppen úgy, mint igen hasznos szolgáltatokat tett a gazda-közönségnek a már több mint egy évtized előtt meghonosított s ma már általános elterjedésnek örvendő általán tűz-biztosítás által. A közgyűlés az eszközölt új választásoknál az igazgató tanács magyar tagjait Hegedüs Sándort és Jókai Ört egyhangu-lag ismét megválasztotta. (612)

I ártatlan-
 nak ismert ég-
 vényes - kénes sava-
 nyúvíz, hatalmas Kőgyö-
 szer idült légcső-, tüdő-, gyomor-, és hó-
 lyággyógyban. Orvászertileg ismert és használt
 által. a mint ilyen különböző sájkálható

PARÁDI

SAVANYUVÍZ
 ott, hol az ivóvíz ro-sz, vagy hol kevés az jász-
 nyos betegségek uralkodni szoktak. Kizá-
 rólagos raktár Budapest részére
EDENKUTYI L.
 63. és 64. sz. utca
 ártatlan-
 (586)



Képes árjegyzéket
 ingyen és bérmentve.

WEISZ S. és fia

BUDAPEST, Király-utca 3. sz.
**Legnagyobb raktár talt-
 és borostyánárúkbán.**
 Régi tajtpipák
 bármily nagy mennyiségben, leg-
 magasabb árak mellett megvétel-
 nek. (578)

Kénes-forrás Pöstyény Iszapfürdői

elismert kitünő-
 ségü 60° C. meleg

Vasudállomás.
 Idény kezdete:
 Május 1.
 Iszapfürdők.
 Tükörfürdők.
 Kádfürdők.
 Massage. — Electr.

**Direct vasuti
 kocsik.** Buda-
 pesttől 3 1/2 óra.
 A vasutnál be-
 rendezések a
 nehéz betegek
 transportálására.

Kitünő lakszobák kilátással a parkba. — 7 fürdő-
 orvos. — Állandó színház. — Parkzene. — Gyógy-
 és olvasóterem. (598)

Prospectusokat küld, minden felvilágosítást parancsot
a főbérlet.

MATTONI-FÉLE

GISSHÜBLER

legtisztább égvényes
SAVANYU-KÜT
 legjobb asztali- és üdítő ital,
 kitünő hatásának bizonyult köhögéskor, gégebajknál,
 gyomor- és hólyaghurutnál. (608)
MATTONI HENRIK, Karlsbad és Budapest.

GUMMI

és habhólyagok, francia gyárt-
 mány (ártalmatlanságért jótállás),
 orvosi tekintélyek és szaklapok
 által megbeszélve és különösen
 ajánlva. Tuzatonként 60 kr., 1.,
 2., 3., 4 és 5 frt. — **Cápottes
 Americanus** tejtja 2 frt **Sa-
 feti Sponges**, női óvazerek,
 Prof. Lister módszere, tejtja 1.,
 2., 3 és 4 frt. **Ujdonságok.**
Pelyporus a vantage 1 frt 50
 kr. Ujon javított női óvszer 1886.
 márcz. 22-dike óta forgalomban,
 nagy előnyökkel bír nagy ked-
 veltség miatt. Valódián csak
FEITEL LIPÓT-nál
 kapható. **Wien, I., Kärntner-
 strasse Nr. 63 T.** ca. k. keres-
 kedelmi törvényszékileg bejegy-
 zett cég és **PARIS, 13. Rue
 petites Ecuries**, készpénz
 vagy utánvét mellett. — Egyetlen
 párisi képviselő Ausztria Magyar-
 ország részére. — Egy teljes, hasz-
 nálható 12 dbot tartalmazó min-
 ta-collectio 1 frt 80 krt Magyar-
 levelézés. (582)

Rendkívül fontos találmány gyengeség ellen!

Férfiaknak

A csász. és kir. szab. **Potentator**-ral gyógyulhatnak a férfiak rög-
 tön, tartosan és minden utóhajok nélkül, még oly esetekben is,
 hol semmi sem használ, még több évi gyengült vagy elvesztett
 erő is helyreállítatik (kül sőleg észrevehetően, garantizott
 ártalmatlan, izgalom nélküli, költséges gyógy mód). Híres tanárok
 elismerő nyilatkozatai legmélyebb orvosi ajánlások és alaposan
 kinyögyöltak ezernyi hálaíratat érdek nélkül tanácsolják a cs. és
 kir. szab. **Potentator** alkalmazását. Maradandó eredmény.
 A küldés és csomagolás díszítéssel. Tartalom és származás felismer-
 hetlen. **Dr. ALTMANN KÁROLY, Bécs, VII., Maria-
 hilfstrasse Nr. 70** Felvilágosító rúpiratok kívánatra
 ingyen és bérmentve küldetnek.

A F Ü R D Ő - I D É N Y R E !

A legelőcsőbb beszerzési forrás.

MÜLLER J. L.

illatszer- és pipere-szappan-gyáros
 Gyár: Rottenbiller-utca 36. **Budapest,** Raktár: Koronaherczeg-utca 2.

A legjobb és legalkalmasabb aján-
 dék a legújabb illatszer

BOUQUET ROYAL,

egy üvegose ára 1 frt 50 kr,
 2 frt 50 kr és 5 frt.

Dus választékban. **UTAZÓTÁSKÁK** berendezve szélszerűen és elegánsan.

valódi elefantcsontból,
 é bantából, békateknőcsből való kitünő
köröm-, fog-, haj- és ruha-kefék,
 és izléses alakú
 kézi tükörök nagy választéka.

Fenyő Eau de Cologne

erősíti az idegeket. Ára 50 kr, 1 frt, 2 frt és feljebb.

Fenyő Eau de Cologne-szappan

lágyan és fehérén tartja a bőrt. Ára 50 kr és 80 kr.

Hölgyek részére a művészielen készi
 tett legújabb divatú
divatos hajtűk
 békateknőcs, aranyteknőcs és bronzból
 valódi aranyozással.

Főforrása a legszebb kivitelű selyem-szaszeknek.
 Továbbá kellemes meglepetésül ajánlhatók a rendkívül fényes kiállítású selyem illatpárnácskák költői díszítésű
 pompás kivitelben, átható tartós illattal. Szintén szélszerű és tetsző ajándék-tárgyak a ritkaságú illat-perme-
 tezők, melyek a színházi-, bál-, hangverseny- és estély-saisonban az egyenletes illatosításra nélkülözhetlenek.

Nagy raktár fürdő-szivacsokban.

Különböző illatszerek, szájjvizek, szappanok, paszták, rizsporok, kölni vizek, fogporok, kenőcsök, olajok és fürdő-szivacsok s egyéb pipere-cikkek nagy választékban a legelőcsőbb árak mellett.

CSÁSZÁRFÜRDŐ BUDAPESTEN.

Gőz-, iszap-, kád- és török-fürdőkkel, a melyek mindenike, valamint: a pompás uszodák, kizárólag kénes kád- és langyos forrásokkal vannak táplálva.

Nyolcz hőforrása naponként majdnem kétszer annyi forró vizet (60—80°76 C.) szolgáltat mint a többi budai fürdők hőforrásai együttesen.

Gőzfürdője a maga nemében páratlan.

Fürdőinek gyógyhatása évszázados hírű: az ízületek és izmok csuzos bántalmi, idegbajok, a férfi és női ivarszervek mindennemű bántalmi, izzadmányok, vérszegénység, fémmérgezések stb. és a súlyos betegségek után visszamaradt általános gyengeség eseteiben. **Az ivó gyógymód:** emésztési zavarok, idült gyomorhurut, máj-, lép- és vesebántalmak és alhasi pangás eseteiben. **A belégző gyógymód** (inhalatio): az orr és szájüreg, a gége és a légcső hurutos bántalmainál. **Női bajok ellen a sós és lép-lug fürdők** kiváló sikerrel alkalmazhatók. (596)

Massage és villanyozási gyógymód.

Állandó fürdőorvos: **Dr. Diescher Ferencz** speciálta nőorvos. 200 lakószoba (60 krtól 3 frtig), melyeknek nagy része a fürdőkkel zárt — télen fűtött — folyosók által van összekötve, miáltal a **téli gyógymód** veszély nélkül használható. Kávéház, étterem, sík és hegyi sétahely. Naponként kétszer katonazene. **Gyógy- és zenedíj nincs.**

Horgony-Pain-Expeller.

Ezen régi lónak bizonyult bedörzső-és csúsz, köszvény, tagszagatás stb. ellen legjobban ajánlhatjuk a t. ez. közönség figyelmébe. Egy üveg ára 40 és 70 kr. és a legtöbb gyógyszer-tárban kapható.

Csak Horgonnyal valódi!

(469)

Szliács aczélfürdő.

Egyedüli ismeretes szónsavdús vasas bővív.

Idény tartama máj. 15-től szept. 30-ig.

Felülmulhatatlan a vérszegénység, sápkór, nő betegségek, hátgerinczvelő és idegbetegségek bénulások, kiállott betegségek s erőfeszítő munkák utáni erősítésre.

Kimerítő felvilágosításokkal és értesítőkkel szolgálnak a lakás-megrendeléseket elfogadnak **dr. Szemere A.** és **dr. Grünwald M.** fürdőorvos urak, valamint a (807)

szliácsi fürdőigazgatóság, Zólyomgye.



Cseh

gránát-ékszer.

Árjegyzék

1000 legújabb mintájú kőpellel ingyen és bérmentve. 524

AUGUST GOLDSCHMID & SOHN
k. u. k. österr. Hoflieferanten.

Prag (Csehország) Berlin
Zeltnergasse 15. Friedrichstr. 175

Minden-
nemű

Velocipédek.



Árjegyzék 10 kr. bérmentve.

Képviseletés kerestetik. (512)
H. Bock, Bécs. III. Hauptstrasse.

AMERIKABA.

MENETJEGYEK KAPHATÓK

NIEDERLAENDISCH-AMERIKANISCHEN
DAMPFSCHIFFFAHRTS-GESSELLSCHAFT-nál

I., Kolowratring 9.

IV., Weyringergasse 7. **BÉCS.**

Értesítések és felvilágosítások ingyen s a legpontosabban
A legrövidebb, a leggyorsabb s a legolcsóbb utazás.

Orvosi tekintélyek által
vese, húgydara, közhvény és hólyag bántalmak ellen, továbbá a légző és emésztési
szervek hurutos bántalmainál rendelve.

Salvator

— egvényes vasmentes savanyúvíz —
szénasavdús, lithium tartalma forrás
szelével használva igen kellemes hűtő italt szolgáltat
Kapható sóványvíz-keresztcsőben s legújabb gyógyszer-tárban
A Salvator-forrás igazgatósága Eperjessen
Budapesten 53aktar **ÉDESKUTY L.** urnál

(393)

AZ ÖNSEGÉLY

bűtanácsadó mindama szerencsétlenekek számára, a kik ifjúkori könnyelműségek folytán erőik hanyatlását érezték. Használva olvashatják továbbá az idegességben, szívdobogásban, nehéz emésztésben, aranyérben szenvedők is E könyv évenként ezreknek adja vissza az erőt és egészségét. Kapható bekládit 1 forintért vagy utánvétellel **Dr. L. Ernst** háziorvosnál, **BÉCS**, Giselstrasse 11. A könyv borítékba zárva küldetik meg (514)

ÉKSZEREK,

valamint arany-
ezüst férfi- és női-órák
csekély havi részlet-
fizetésre
Pártos Lajos
fiók-üzletében VI., Erzsébet-
körút 15., I. emelet. (592)

Pényképzészet tanulmányok.

Próbaküldemény 5 frt.
Katalogus 10 krajczár levélb-
lyekben.

Diekmann's Kunstverlag

Amsterdam, Holland.
(Levélvitel díj ide 10 kr.) (561)

A legjobb syphonokat

ólommentes vagy 99⁰/₁₀-os

szikviz-készülékeket

folyékony szénasav előállítására

szállít a már 1814 óta fennálló

Pochtler Károly-féle

csász. és kir. orsz. szabadalm. gyár.
BÉCS, VII. ker., Kaiserstrasse 87.

Ólommentes syphonaim a magy. kir. miniszterium által 44.307/1891. szám alatt, mint a törvénynek mindenben tökéletesen megfelelők ismertettek el.

Árjegyzékek ingyen és bérmentve. (544)



Gummi!

Egyedüli képvisellete Osztrák-Magyar-országon a legnagyobb különlegeségekben felülmulhatatlan párisi cégnek (606)

„F. BERGUERAND FILS.”

Jótállás mellett valódi párisi „különlegességek” gummi és halhólyag tucataja 3 frt — 6 frtg. Ujdon-ság! halhólyag gummi szállel 4 frtől 6 frtg. Bouts americains (Ca potes) 3—5 frtg. Uj! Polyporus női övszor 2 frt. Párisi holgy-szivacsok 2—5 frtg. Megrendeléseket díszretn és gyorsan eszközöl

KELETI J. ca. és kir. szab. gyáros
Budapest, koronaherceg-u. 17a. sz. (szerviták-palotája).
Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.

Kiváló gyógyhatású präparatum a

„CANNABINE.”

Férfi és női betegségek ellen.

Egy üveg (1/2 adag) Cannabine-cseppek 5 frt. — Kis üveg (1/4 adag) 2 frt 50 kr. — Egy üveg Injektio 50 kr., orvosi haszn. leirattal. — Budapesten **TÖRÖK JÓZSEF** gyógyszerésznél, Király-utca 12. — Debreczenben **Dr. Rottschnek** gyógyszer. Szegeden **Keresztes Sándor**. M.-Vásárhelyen **Nagy Sándor**. Miskolczon **Dr. Szabó Gyula** és Ujházy **Kálmán** gyógyszer. Bécsben, Prágában **Fürst F.** gyógyszer-tárban. (509)

KORYTNICZA GYÓGYFÜRDŐ

Vasuti állomások: *Liptó-Rózsahegy s Besztercebánya.*

Évad-megnyitás május 15.

Ásványviz-gyógy mód, **fenyő- és vasas lápfürdők**, juhsavó, **hideg viz-gyógy mód**, Elsőrendű gyógyhely **gyomor- és bélbetegségek**, máj- és lépdaganatok, **epékövek**, **aranyeres bántalmak**, **sápkór**, **asthma és idegesség** ellen. — Messze mérföldekre elterülő fenyveseinek fogva **paratlan levegőjü klimatikus gyógyhely.**

Új nagy szálló 40 szobával és gyógyteremmel. Posta, távirda és gyógytár helyben. Fürdőorvos dr. Ormay József. Az elő- és utóidényben (május 15-től július 1-ig, augusztus 15-től szeptember végéig) tetemesen mérsékelt árak.

Minden bővebb tudósítással szolgál és lakásokra megrendelést elfogad a **fürdőigazgatóság.**

KORYTNICZAI ÁSVÁNYVIZ orvosi tekintélyek által ajánlott kitünő gyógyviz gyomor- és bélbetegségek és **aranyeres bántalmak** ellen. Kapható **Koryniczán a fürdőigazgatóságnál. Budapestben EDESKUTY L. és MATTONI és WILLE** ásványvizkereskedéseiben, továbbá minden nevezetesebb ásványvizkereskedésben és gyógyszertárban. (603)

Szinyák

a kedvelt üdülőhely és gyógyhatásáról előnyösen ismert uradalmi

kénvizes fürdő

házi kezelés és mérsékelt árak mellett folyó 1892. évi május hó 26-ik napján nyitattik meg a t. közönség számára.

Posta és vasuti állomás Bereg-Szt-Miklós, honnan hetenkint kétszer: vasárnap és csütörtök napokon — a déli vonat megérkezése után — kényelmes társaskocsi szállítja a látogatókat személyenként 1 forintért a Szinyáki fürdőbe. (611)

A **Munkács és Szt-Miklósi uradalmak igazgatósága.**

Gyűjtemények 30.000 M. erejéig.

Fényképek

férfi és női mintatanulmányok, szép-ségek, tájképek stb., a legnagyobb s legszebb gyűjtemény. Katalognok 10 kr. Mintaküldemények 3 frt. (583)

LUIS RAMLO
Kunstverlag, München II.

URAK,

kik szervezeti gyengeségben szenvednek, saját érdekében rendeljék meg a róprat: a „**Refector**“ Volt tan rendelele szerinti s minden államban szabadalmazott, aranyermekkel kitüntetett villanyvilágítás-készülékeiről. Ingyen küldetik **Th. Biermanns** által Bécs, I. Schulerstrasse 18. (zárt boríték által 10 kr levelelbelyleg beküldése mellett. (498)

Csúsz, köszvény, tagszaggatás, fejfájás, csipőfájdalom, hátfájdalom stb. ellen legjobb bedörzsölés a

Horgony-Pain-Expeller.

Több mint 20 év óta a legtöbb családban ismeretes mint fájdalom-nyhító szer és majdnem minden gyógyszertárban kapható 40 és 70 krért. Minthogy utánzások léteznek, ennél fogva mindig határozottan:

„**Horgony-Pain-Expeller**“ kérendő. (471)



Ajánlja a t. cz. könyvnyomdatulajdonos uraknak valamint a nagyérdemű közönségnek mindennemű horgonyképedzéseit,

horgonyklichéket

folyóiratok, árjegyzékek, hirdetések stb. számára, a legkitünőbb kivitelben s a lehető legutányosabb árak mellett.

Vidéki megbízások utánvétel mellett a legpontosabban teljesíttetnek.

Ugyanitt **olajnyomatok** is készíttetnek könyvnyomdák számára. (573)

VÉGHLESI (576)

VERA FORRÁS

Hazánk legfőbb, lepcsőbb és legjobb szénásvány, érvényes **SAVANYUVIZE**, Véghles-Szalotán, Zólyomgyere, mindig friss töltésben kapható a budapesti forrásokban **Erzsébet-körút 56. sz.** továbbá: **fűszerüzletekben és vendéglőkben.** Számos raktár a vidéken. Telefon összeköttetés.



STERNBERG ÁRMIN és TESTVÉRE
hangszer-ípar
Budapest, Kerepesi-út 38. sz.
Saját gyártmányú mindennemű hangszereknek azok kellékeinek és alkatrészeinek nagy raktára.



Legujabb! Legujabb!
MINIATUR ARISTON

változtatható játéklapokkal és korlátlan másorral.

Ezen új találmány hangszerevel minden előzetes tanulmány és zeneismeret nélkül száz meg száz tetszés szerinti zenedarbort lehet játszani.

Ára 8 frt 50 kr. a kotalapok darabja 25 kr.

Megrendelések az árak előleges befizetése mellett vagy utánvétellel fogadhatók.

Kerékpár újdonságok.



A legnagyobb kerékpár gyári raktárban BUDAPEST, Károly-körút 3.

Javított eredeti **Cushion** gumival. Eredeti **Chlincher** és **Dun-lop** pneumatikus abroncsossal.

Ezen újdonságok megtekintése végett van szerencsém a n. é. kerékpárkedvelő közönséget tisztelettel meghívni.

Herbster Károly műgépész.

Nagy képes árjegyzék kívánatra ingyen és hértelmentve küldetik. (580)

Tessék meggyőződni róla, hogy a

Zacherlin

valóban a legkitünőbb mindenféle rovar ellen,



miután ez, — mint semmi más egyéb szer — a legmeglepőbb erővel s gyorsasággal irt ki minden meglevő férget, hogy még csak nyoma sem marad.

Legcélszerűbb használási módja a porlitó készülékkel való, a ráillesztett Zacherlin takarítóval.

A Zacherlint nem szabad valamikép a közönséges rovarporokkal összetéveszteni, mert a Zacherlin valódi különlegesség, mely sehol s soha sem kapható másképp mint

lepecsételt palaczkokban „ZACHERLIN“ felirattal

ellátva. A ki tehát Zacherlint kér s annak fejében valami port, papirzacskóban vagy dobozokban elfogad, okvetlen mindig meg van csalva.

Valódi minőségben kapható :

Budapesten és a vidéken mindenütt raktáron tartatik, a hol Zacherlin-falragaszok ki vannak függesztve.

(594)